Приглашаем принять бесплатное участие в дистанционном обучении!
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1 ноября 2019 года Федеральным государственным бюджетным учреждением «Роспатриотцентр» и Ассоциацией волонтерских центров запущен онлайн-университет социальных наук «Добро.Университет» (далее – онлайн-университет)
Онлайн-университет – масштабная образовательная платформа, на которой размещены видеокурсы от представителей экспертного сообщества
по следующим направлениям:
- базовые курсы для волонтеров, организаторов волонтерской деятельности: «Общий курс про волонтерство», «Социальное волонтерство», «Поисковое волонтерство», «Событийное (спортивное) волонтерство», «Волонтерство в сфере ЧС», «Волонтерство в медицинской сфере», «Волонтерство в сфере культуры»;
- продвинутые курсы для сотрудников органов власти и подведомственных учреждений: «Курс по продвижению социальных проектов», «Событийное (спортивное) волонтерство», «Волонтерство в сфере культуры», «Социальное проектирование», «Управление сообществом», «Волонтерство в медицинской сфере».
По итогам прохождения очно-заочных образовательных программ и курсов онлайн-университета каждый участник получит сертификат.
Обучение проводится на сайте университет.добро.рф.
Приглашаем ознакомиться с материалами онлайн-университета и принять бесплатное участие в дистанционном обучении!
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