Госавтоинспекция Ревдинского района объявляет старт новогодней интернет-акции «Без дорожных происшествий в Новый год!».
Дети в возрасте от 3 до 15 лет с помощью взрослых записывают поздравления с наступающим Новым годом, Рождеством, ключевой фразой которых станет название акции.
Призывы детей будут размещены на страницах инстаграма и ВК«Безопасная Ревда», образовательных организаций и личных страницах детей и родителей в социальных сетях под хештегом#БезДорожныхПроисшетсвийВНовыйГод. Госавтоинспекция г.Ревды приглашает детские творческие коллективы и отряды ЮИД Ревдинского района поддержать акцию и записать свои поздравления с наступающими праздниками в контексте соблюдения правил дорожного движения, а в конце записи произнести общее пожелание «Без дорожных происшествий в Новый год!».
Чтобы видео появилось на страницахв социальных сетях «Безопасная Ревда», необходимо прислать его на электронную почту GIBDD-Revda@mail.ruс пометкой акция «Без дорожных происшествий в Новый год».
[bookmark: _GoBack]Лучшие работы будут обязательно опубликованы в социальных сетях «Безопасная Ревда». Акция продлится до 10 января 2021 года.


